



NAŠE SAMOUPRAVLJANJE

(iz gradiva za ponedeljkovo sejo delavskega sveta)

- Inovator leta

Kot prvo bo na tej seji podeljeno priznanje Inovator leta Tomiju Kozaru in Janku Mlinariču. To priznanje se sicer podeljuje ob tovarniškem prazniku, vendar je ugovor zoper sklep odbora za gospodarjenje to podelitev do dokončne razrešitve na arbitražni komisiji doslej zadržal. Rezultati arbitražne komisije zdaj jasno kažejo, da je sklep odbora za gospodarjenje o izbiri inovatorja leta popolnoma pravilen in upravičen.

- Realizacija sklepov

Iz pregleda realizacije prejšnje seje je razvidno, da so vsi sklepi realizirani oz., da je ta čas v realizaciji sklep, ki nalaga uvedbo novega plačilnega lista.

- Imenovanja

Na razpisana dela in naloge člana poslovnega odbora za organizacijsko področje se je prijavil Igor Majnik, dipl. pravnik, ki je t dela in naloge že doslej opravljal od odhoda tov. Joha. Ker kandidat izpolnjuje pogoje odbor za kadre predlaga delavskemu svetu, da tov. Janika imenuje za dobo 4 let za člana PO za organizacijsko področje.

- Razrešitve

Delegati bodo kot kaže **tokrat** prvič razpravljali o razrešitvi nekega vodja, ker ta ne daje pričakovanih rezultatov. Zaradi premalo strokovnega pristopa in neuspešnega dela je član PO za gospodarsko področje delavskemu svetu predlagal razrešitev v.d. vodja finančnega sektorja tov. Franca Plavca, ki je ta dela opravljal od imenovanja na 13. redni seji 31.7.1989.

Hkrati z razrešitvijo se predlaga razporeditev tov. Plavca na dela in naloge "Planiranje finančnih sredstev" in pa, da se opravi razpis za dela in naloge s posebnimi pooblastili in odgovornostmi "Vodenje finančnega sektorja".

- Imenovanje zastopnika na področju zunanje trgovinskega prometa

Ta čas je v sklepnih fazi postopek, ki teče pri Zveznem sekretariatu za ekonomske odnose za pridobitev soglasja za opravljanje zunanje-trgovinskega prometa. V zvezi s tem moramo v podjetju imenovati osebo za zastopanje podjetja v poslih zunanjetrgovinskega prometa ter določiti meje pooblastil te osebe. Pogoje, ki jih predpisuje zakon o podjetju izpolnjuje Cvetka Papst, vodja službe zunanje trgovine. Sklepanje zunanje trgovinskih poslov bo lahko temeljilo na podlagi odločitev poslovnega odbora.

- Periodični obračun

Menim, da bo osrednja točka dnevnega reda obravnava in potrditev periodičnega obračuna per 30.9.1989. Za lažjo razpravo ga objavljam v celoti.

INFORMACIJA O POSLOVANJU ZA OBDOBJE 1.I. do 30.IX.1989

Številni zakonski predpisi so v letošnjem letu vplivali na bistvene spremembe v obračunskem sistemu. Velika inflacija in sploh težka gospodarska kriza pa vplivata na to, da vlada še vedno sprejema nove ukrepe, s katerimi želi zaustaviti nadaljnje poglobljanje krize in doseči preobrat, ki bi pomenil izboljšanje sedanjega stanja.

Rezultati 9-mesečnega obračuna so začasni in bodo do konca leta bistveno drugačni. Prvič zaradi že omenjenih sprememb v zakonodaji in drugič zaradi negativnega trenda, ki se kaže v gospodarjenju Agisa zaradi velike zadolženosti, zaradi težav na tržišču (TAM) in zaradi nezadostnega interesa vseh zaposlenih, da s svojim deležem pripomorejo k boljšemu poslovanju.

Rezultat poslovanja je razviden iz priložene tabele od prihodkov, odhodkov, do bruto dobička in njegove razporeditve, hkrati pa so podane tudi primerjave s planom.

Prihodki znašajo 464,2 milijard din in so za 42 % večji od načrtovanih, predvsem zaradi prihodkov financiranja, ki v strukturi vseh prihodkov predstavljajo 33 %.

Pomembnejša je ugotovitev, da nismo dosegli planiranega izvoza za 5 % ter prodaje na domačem trgu za 11 %, kar je v glavnem posledica 24 milijard prodanega blaga v zadnjih dneh septembra, ki ga nismo mogli všteti v prihodke zaradi DUR-a, ki pri tem blagu nastaja šele v oktobru in odloženih dobav TAM-u zaradi neporavnave dolga iz preteklih mesecev.

Odhodki znašajo 440,5 milijard din in so za 45 % večji od načrtovanih. Največja odstopanja beležimo pri naslednjih vrstah stroškov:

- stroški storitev so za 24 % nad načrtovanimi, med posameznimi stroški pa izstopajo kooperantske storitve, ki so za 43 % večje od načrtovanih ter stroški investicijskega vzdrževanja s porastom 28 %;

- stroški revalorizacije materiala znašajo 78,5 milijarde, ki jih nismo planirali, smo pa jih obračunali glede na rast inflacije oziroma drobno prodajnih cen;

- amortizacija je 51 % nad načrtovano zato, ker v gospodarskem načrtu nismo predvidevali, da bodo spremembe zakonskih predpisov narekovale obračun amortizacije od revalorizirane vrednosti osnovnih sredstev;

- nematerialni stroški v znesku 125,9 milijarde din daleč presegajo načrtovane, predvsem zaradi visoke postavke stroškov financiranja oziroma plačanih obresti za kredite in obveznosti, ki znašajo 110,6 milijarde din;

- vkalkulirani osebni dohodki so 32 % večji od načrtovanih, hkrati pa predstavljajo 23 % vseh prihodkov;

odhodki financiranja so 90 % večji od načrtovanih, v njih pa so zajete obračunane obresti za dolgoročne kredite v znesku 12,7 milijarde din.

Skupni odhodki v višini 440,5 milijarde so ugotovljeni tako, da smo od odhodkov odbili učinek povečanja zalog v višini 64 milijard.

S prihodki 464,2 milijard smo pokrili odhodke 440,5 milijard, ter ugotovili bruto dobiček v znesku 23.666.600.413.-. Iz bruto dobička smo pokrili davke in prispevke v višini 15 milijard, ter skupno porabo 3,3 milijarde, ostanek din 5.256.658.173.- predstavlja akumulacijo, ki jo dosegamo 63 % glede na plan.

Tako ugotovljeni rezultat je prikazan za AGIS brez upoštevanja dejavnosti družbenega standarda (obrat družbene prehrane in obratna ambulanta), kajti za to dejavnost se rezultati prikazujejo ločeno. Po 9-mesečnem obračunu letošnjega leta beležimo izgubo v višini 25.449.050 din in je nekoliko večja od izgube v I. polletju, ki je znašala 481.618.000 din.

OSEBNI DOHODKI

Z gospodarskim načrtom smo si zastavili cilj, da bodo osebni dohodki sledili rasti drobnoprodajnih cen, ki znaša od januarja do septembra 740 %. Povprečni NOD v AGIS-u pa se je povečal za 1092 % od povprečnega NOD v XII/88, ki je znašal 948.733 din na povprečni NOD IX/89 din 11.305.341, kar je za 48 % nad rastjo drobnoprodajnih cen in predstavlja realno rast OD.

Večjo rastjo OD smo porušili načrtovana razmerja tako, da smo z večjim deležem OD manjšali akumulacijo.

Bodoče nas zakonodaja zavezuje, da OD oblikujemo skladno z rezultati dela t.j. na osnovi družbenega dogovora. Osebni dohodki do 30.9.1989 so v mejah možnih po družbenem dogovoru. OD za naslednje mesece pa se bodo ugotavljali tako, da se upošteva kot osnova izplačane povprečne BOD na delavca v avgustu tega leta in se le-te korigira za uradno ugotovljeno rast življenjskih stroškov v septembru in za 90 % rast življenjskih stroškov vsakega naslednjega meseca. V primeru kršitve družbenega dogovora pa je možno izplačevati le zajamčene OD.

FINANČNA RAZMERJA

Na rezultat poslovanja najmočneje vplivajo obresti, ki zavzemajo iz meseca v mesec večji delež v odhodkih podjetja. Visoka zadolženost je v zadnjih mesecih, ko je znašala stopnja inflacije celo 8 % ob upoštevanju tudi realnih obresti, vplivala na to, da dobičaje obresti mesečno že kar polovico zneska kreditov. Vzrokov za velikšno zadolženost je več, najpomembnejši pa gotovo izhaja iz uplačevanja kupcev, predvsem TAM Maribor, pa tudi številnih drugih kupcev. Nenazadnje vplivajo na kasnejše plačevanje tudi reklamacije za nekvalitetne izdelke, saj kupec ni pripravljen poravnati računa, dokler ne reši reklamacije.

Med pomembnimi povzročitelji zadolženosti so tudi zaloge. Le-te so se fizično povečale v letošnjem letu za din 10,6 milijarde oz. za 21 % in sicer:

- zaloge osnovnega materiala za	2,551.218.075 din
- zaloge tekoče proizv.in polizdelkov za	2,031.275.260 din
- zaloge gotovih izdelkov za	<u>5,993.036.788 din</u>

Skupaj povečanje zalog po planskih cenah za 10,581.530.123 din
=====

Ob upoštevanju, da so zaloge po povprečnih cenah vredne več, nam je samo zaradi fizičnega povečanja zalog prekomerno vezan denar v vrednosti ca 20 milijard din za katere bi v septembru morali plačati 10 milijard obresti.

Obveznosti AGIS-a za kredite znašajo 150 milijard, obveznosti za dobavitelje pa 59 milijard ali skupaj obveznosti AGIS-a znašajo 209 milijard. Obveznosti so pokrite s terjatvami do kupcev le v višini 61,5 %, če pa terjatve povečamo še za vrednost zalog, nam ta sredstva presegajo obveznosti za 45 %.

Podjetje ima zadovoljivo višino lastnega kapitala, ki skupaj z rezervnim skladom znaša 200 milijard in predstavlja 40 % vseh virov sredstev. Ima pa tudi izredno visok delež zadolženosti, ki znaša 151 milijard ali 29 %. Trajni kapital 200 milijard in krediti 150 milijard nam pokrijejo le stalna sredstva (osnovna sredstva) v višini 185 milijard, tako da ostaja za obratna sredstva le 165 milijard.

ZAKLJUČEK

Rezultat poslovanja, ki izkazuje bruto dobiček 23,6 milijarde in 5,3 milijarde ostanka dohodka, je v absolutnem znesku videti kar dober in nam je tudi zagotovil, da so osebni dohodki po družbenem dogovoru v mejah možnih.

Poglobljena analiza poslovanja pa ne more mimo očitnih dejstev, ki se kažejo v naslednjem:

- da je podjetje izredno zadolženo in, da so stroški financiranja (obresti) mesečno že preko 50 milijard din;
- da smo zadolženi zato, ker nam kupci prepočasi, neredno plačujejo dolgove;
- da nam kupci ne plačujejo za prepozno plačane terjatve toliko obresti kot jih moramo plačati mi za najete kredite;
- da smo zadolženi tudi zaradi izredno visokih zalog;
- da povzročamo zelo velike stroške z izmečki v proizvodnji, kjer je samo v septembru evidentirano po planski ceni materiala 250 milijonov din izmečkov;
- da je ogromno izdelkov, ki jih že prodamo kupcem vrnjeno, ker so nekvalitetni, kar vpliva na to, da kupec ne plača računa, dokler ne reši reklamacije;
- da smo premalo pozorni do vseh drugih oblik, ki povzročajo odliv denarja npr. embalažo, ki jo dobavitelji zaračunavajo, vračamo zelo neredno;

da nam nastajajo še vedno stroški za "grehe preteklosti", kjer moramo sedaj z uvozom nadoknaditi sposojene in porabljene materiale iz skladišč začasnega uvoza za domače potrebe; da je prodaja realno manjša zaradi storno naročil TAM-a na eni strani in delno zaradi naše nepripravljenosti, da jim prodamo za njih potrebne izdelke, če ne bodo zagotovili plačila; da je preveliko fizično povečanje zalog, ker se v glavnem nabavlja tekoče, kar potrebuje proizvodnja, ostajajo pa stare zaloge oz., da manjka določenih izdelkov za prodajo, ostajajo pa na zalogi posamezni izdelki tudi po več mesecev ali let.

Ob naštetih dejstvih ni realne možnosti, da bi bilo poslovanje uspešno. Obračunski sistem nam sicer omogoča z revalorizacijo zalog povečati prihodke in daje svoj odločilni učinek na končni rezultat. Če pa bo tudi tu vlada realizirala svoje napovedi, da se revalorizacijske učinke ne šteje med prihodke, potem rezultat po zaključnem računu nikakor ne more biti pozitiven. Pred nami sta še dobra dva meseca dela. Povečanje prodaje, zmanjšanje zalog, postopno zmanjševanje zadolženosti in zmanjšanje stroškov na vseh ravneh so edini porok, da bomo poslovno leto zaključili brez izgube.

PO

Pravica do polnega nadomestila OD v primeru poklicne rehabilitacije

Nadomestilo OD SPIZ v času poklicne rehabilitacije je ta čas za polovico manjše od OD, ki bi ga prejeli, če bi delali. Torej je opravičeno pričakovati, da bo delavski svet ugodil prošnji delavke, ki se je odločila za poklicno rehabilitacijo v smislu pridobivanja izobrazbe strojnega tehnika, ki prosi za pokritje razlike do višine OD, ki bi ga prejela, če bi delala. Ugodno rešitev vloge je pričakovati tembolj, ker gre za delovnega invalida in pa željo po pridobivanju izobrazbe v našo skupno korist. Ob tem kaže še sprejeti splošen sklep za rešitev vseh podobnih primerov.

M.

SINDIKALNE PRODAJE

Od proizvajalca sredstev za pranje v gospodinjstvu, hotelstvu in industriji "VOLARI" šipovo smo prejeli zanimivo ponudbo za nakup paketa različnih pralnih sredstev, ki pokrivajo 2 mesečno potrebo povprečnega gospodinjstva. Mi vam sicer tega paketa ne ponujamo, ampak vam le dajemo možnost nakupa v dveh obrokih, ki jih bomo odtegnili od OD.

Možnost naročila je do vključno 30.10.1989 do 13.00 ure na telefon 298 - Menoni.

Paket, ki ga naročamo vsebuje:

1. Sudomil "BISER" 5 litrov, detergent za pranje posode
2. Sudomil "BISER" 1 liter, detergent za čiščenje sanitarij
3. Mehomil "BISER" 3 litre, sredstvo za mehčanje in plemenitenje perila
4. Mil "BISER" Extra 0,6 kg 2 kom prah za čiščenje posode
5. Vunomil "BISER" 1 liter detergent za pranje volnenih izdelkov
6. Beomil "BISER" 1 liter sredstvo za beljenje
7. Pasta "BISER" 0,5 kg pasta za pranje rok
8. Saklomil "BISER" 1 liter detergent za pranje stekla
9. Tepisomil "BISER" 1 liter sredstvo za čiščenje.

Opozarjam vas, da v ponedeljek po 13.00 uri ne bomo več sprejemali prijav.

M.

na nam nastajajo še vedno stroški za "reže preteklosti", ker
kot smo se že v preteklosti naučili, gospodarstvo in gospodarstvo mate-
riala in materialne proizvodnje, ki sta bila v preteklosti
da je proizvodnja materialne proizvodnje, ki sta bila v preteklosti
stvari in stvari zaradi naše neprivlačnosti, da jim pridemo
za njih, kot smo se že naučili, da ne bodo vzpostavili čistila
da je proizvodnja materialne proizvodnje, ki sta bila v preteklosti
tako, kot smo se že naučili, da sta bila v preteklosti
da nam nastajajo še vedno stroški za "reže preteklosti", ker

na katerih dejstvih ni bil poseben, da bi bilo poseben
pomen. Omenjeni sistem nam ni omogočil razviriti tehnologije
povečati proizvodnje in da je svoj običajni način na končni rezultat
da pa bo tudi tu vlada realizirala svoje napovedi, da se razvile v
strojstve učinkovite ne kaže med strojstve, potem rezultat je takšen
ničesar nikakor ne more biti rezultat. Povsem je proizvodnja materialne
pred nami sta sodeloval dva meseca. Povsem je proizvodnja materialne
da je proizvodnja materialne proizvodnje, ki sta bila v preteklosti
na vseh ravneh se enaki stroški, da je proizvodnja materialne
vez izjube.

SINDIKALNE PRODAJE

Na proizvodnjo sodelavcev je prišlo v gospodinjstvu, kot je
industriji "BISER" s človekovo delovno silo, ki pokriva 2 meseca
kot je razloženo v priloženih sodelavcih, ki pokriva 2 meseca
vsega, kar je potrebno za proizvodnjo materialne proizvodnje, ki sta bila v preteklosti
in je v skladu s pogodbo, ki je bila podpisana na dan 13.00 ure na telefon
318 - Mestni.

- 1. Sodelnik "BISER" 5 liter, detergent za pranje posod, 10 kg
- 2. Sodelnik "BISER" 1 liter, detergent za čiščenje in čiščenje površin
- 3. Mestnik "BISER" 3 litre, sredstvo za čiščenje in čiščenje površin
- 4. Mestnik "BISER" 0,5 kg, sredstvo za čiščenje posod, 10 kg
- 5. Mestnik "BISER" 1 liter, detergent za pranje volnenih izdelkov
- 6. Mestnik "BISER" 1 liter, sredstvo za beljenje, 10 kg
- 7. Pasta "BISER" 0,5 kg, pasta za čiščenje rok
- 8. Sodelnik "BISER" 1 liter, detergent za pranje stekla
- 9. Sodelnik "BISER" 1 liter, sredstvo za čiščenje

IZOBRAŽEVANJE OB DELU

V mesecu septembru je na Visoki šoli za organizacijo dela - proizvodna smer v Kranju, na II. stopnji diplomiral naš sodelavec Enco Perič.

„srednjem šolskem centru v Ptujju so to jesen uspešno končali študij ob delu naslednji sodelavci:

Anton Peteršič - elektrotehnik-elektronik
Milan Mahorič - elektrotehnik-elektronik
Ljubo Hrga - oblikovalec kovin
Lidija Koželj - komercialni tehnik
Iida Brodnjak - komercialni tehnik
Marija Babič - komercialni tehnik
Mirjana Borovnik - komercialni tehnik
Božica Dolenc - komercialni tehnik
Albina Rižnar - komercialni tehnik

Pridobitev izobrazbe ob delu je brez dvoma rezultat izrednih prizadevanj in odpovedovanja.

Čestitamo!

M.

Z A H V A L A

Iskreno se zahvaljujem bodočemu uporabniku mojega BOČNEGA OGLEDALA, ki mi pri demontaži na našem parkirišču ni dodatno poškodoval avtomobila.

Menim, da je moral biti izredno previden, saj je pri "delu na črno" moral paziti še na morebitne poškodbe.

Če me je oškodoval za 400.000 din, lahko pa bi me še za več. Pomislite, kakšno poštenje.

KAJ BOMO JEDLI V ČASU OD 2.11. DO 10.11.1989

Topla malica

- 2.11. Safalada, gorčica, čaj, kruh
- 3.11. Pasulj s slanino, pecivo, kruh
- 6.11. Cvetačna enolončnina, kruh
- 7.11. Tržaški kotlet, krompir, solata, kruh
- 8.11. Svinjski želodčki, jogurt, kruh
- 9.11. Dušeno sladko zelje z govedino, kruh
- 10.11. Pečena piščančja bedra, mlinci, solata

Malico pripravlja

- Zajšek Miran
- Žerovnik Janez
- Pirš Dragica
- Pirš Dragica
- Pirš Dragica
- Zajšek Miran
- Zajšek Miran

Ladna malica

- 2.11. Pašteta, sok, kruh
- 3.11. Hamburška slanina, kruh
- 6.11. Ribe, sok, kruh
- 7.11. Pečenka, kumarica, kruh
- 8.11. Poli z zelenjavo, jogurt, kruh
- 9.11. Dravinjska salama, sir, kruh
- 10.11. Čajna salama, francoska solata, kruh.

ODP

V mesecu septembru je na Višaki šoli za organizacijo dela - pro- izvodna smer v Kranju, na II. stopnji diplomiral naš sodelavec

Armednem šolskem centru v Ptuj so to jesen uspešno končali študij ob delu naslednji sodelavci:

- Anton Peteršič - Elektrotehnik-elektromik
- Milica Mahorič - Elektrotehnik-elektromik
- Žilka Hrg - Oblikovalec kovin
- Radica Kocij - Komerzialni tehnik
- Iva Brodnjak - Komerzialni tehnik
- Marija Babič - Komerzialni tehnik
- Matjaž Borovnik - Komerzialni tehnik
- Lejla Dolac - Komerzialni tehnik
- Albina Ritar - Komerzialni tehnik

Priljubljen izobraževalni del je brez dvoma rezultat izrednih pri- sledov in odgovornosti.

Z A H V A L A

Prav tako se zahvaljujemo bodajo uporabniku mojega BOČNEGA OGLEDALA, ki mi pri temonitri na našem parkirišču ni dobavno posredoval avto- mobil. Če je moral biti izredno previden, saj je pri "delu na črni" moral paziti še na morebitne poškodbe. Če bi se sodeloval za 500.000 din, lahko pa bi me še vsi konstatirali, kakšno poštenje.

IZOBRAZEVANJE OB DELU V ČASU OD 2.11. DO 10.11.1983

Našice pripravljajo

- Zajček Miran
- Borovnik Janez
- Priz Dražica
- Priz Dražica
- Priz Dražica
- Zajček Miran
- Zajček Miran

- Priz Dražica, Gorica, 50j, krah
- Priz Dražica, Gorica, 50j, krah
- Priz Dražica, Gorica, 50j, krah
- Priz Dražica, Gorica, 50j, krah
- Priz Dražica, Gorica, 50j, krah
- Priz Dražica, Gorica, 50j, krah
- Priz Dražica, Gorica, 50j, krah

Našice pripravljajo

- Priz Dražica, Gorica, 50j, krah
- Priz Dražica, Gorica, 50j, krah
- Priz Dražica, Gorica, 50j, krah
- Priz Dražica, Gorica, 50j, krah
- Priz Dražica, Gorica, 50j, krah
- Priz Dražica, Gorica, 50j, krah
- Priz Dražica, Gorica, 50j, krah